



医师报

韩登俊题

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

2020年3月26日
总第638期 每周四出版
国内统一刊号: CN 22-0016
邮发代号: 1-351
订阅热线: 010-58302970
www.mdweekly.cn

疫情未结束 又见伤医案

一边是夹道欢送医疗队返回,一边却又有向医生举起了刀子。3月21日,鄂尔多斯中心医院官网发布消息称,该院东胜部血液净化室主治医师汤某在为患者王某某做透析准备时,患者王某某趁汤医生不备持刀将其刺伤。

新冠肺炎疫情期间医护人员的“逆向运行”并没有实现暴力伤医事件的“零发生”。3月8日,沈阳,中国医科大学附属盛京医院南湖院区的一名护士,也同样被患者殴打。

>>>A8版

颠覆!红肉鱼肉均增国人糖尿病风险

近日,一项对中国慢性病前瞻性研究中约50万人数据的分析发现,红肉和鱼肉摄入量与国人糖尿病风险呈正相关,特别是在城市居民中,而禽肉与糖尿病风险无关。

>>>A9版

战疫抗癆

今年为了契合当前的疫情,WHO将世界结核病日主题设为“携手抗疫防癆、守护健康呼吸”。“疫”用“抗”意味着面对新冠肺炎的传播我们一定要“短平快”的出击,做到迅速切断传染源和传播途径,以防疫情蔓延;“癆”用“防”意味着面对结核病的防治要“长稳慢”的做好长期与之相斗争的各种准备。

>>>A11版

中医方案 世界共享

医师报讯(融媒体记者黄晶)3月23日下午,国务院新闻办公室在湖北武汉举行新闻发布会,介绍中医药在防治新冠肺炎中的重要作用及有效药物。

“此次新冠肺炎疫情防控

中,中医药人第一时间上场,援助队伍规模之大、力量之强,前所未有的。”中央指导组成员、国家卫生健康委党组成员、中医药局党组书记余艳红介绍,中医药成为这次疫情防控的一大亮点。

中国工程院院士、天津中医药大学校长张伯礼表示,我们没有治疗新冠病毒的特效药,但我们“中医有效方案”。在疫情海外暴发的当下,我们愿意与世界各国人民共同分享中国智慧,中医经验。



摄影/武敏

中日医院曹彬教授团队《新英格兰医学杂志》发文,洛匹那韦-利托那韦治疗效果不明显 WHO 特使称赞: 这项研究令人印象深刻!

3月18日,中日医院副院长曹彬教授等在《新英格兰医学杂志》在线发表《洛匹那韦-利托那韦治疗成人重症 COVID-19 的临床研究》,证明 HIV 蛋白

酶抑制剂洛匹那韦-利托那韦对治疗新冠肺炎无明显效果,且发现洛匹那韦-利托那韦组发生了4件胃肠道严重不良事件,而常规治疗组未发生;研究者判定均

与试验药物相关。

杂志同期配发的社论称赞该研究为“英勇之举”。WHO特使 Bruce 也称赞“这项研究令人印象深刻”。

>>>B5版

本期关注

中国温度 温暖世界



近日,新冠肺炎疫情正在世界各地快速蔓延。截至北京时间3月22日12时,中国以外受疫情影响的国家和地区已达到184个,中国以外确诊病例已经超过22万例。截至3月20日,中国政府已经宣布向82个国家和世卫组织、非盟提供援助,其中多批援助物资已经送达受援方。

>>>A3版

导读

花开正当时 我们回来了!

>>>A2版

抗疫尾声 眼泪笑了

>>>A4版

柳叶刀:保护医务人员是在保护国家资源

>>>A10版

世界睡眠日:良好睡眠 健康中国

>>>B3版

对医护的公众承诺要兑现

>>>A12版

寻人启事

聘

寻志同道合之人 |
寻别出机杼之人 |
寻专业敬业之人 |
寻勤勉尽责之人 |

西二环,
北京新十景办公室, 等你

新媒体运营主管 1人
资深医学编辑 5人
融媒体记者 5人

优秀的你, 请联系我们: yishibao2017@163.com



声明: 作者向本报提交文章发表的行为, 即视为同意授权本报及本报合作单位(如: 中国医师协会系列杂志)以数字化方式复制、汇编、发行、信息网络传播。本刊所支付的稿酬, 已含上述数字化出版稿酬。

扫一扫, 关注《医师报》
微信公共平台

本版责编: 黄晶 美编: 归靖英